

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 28

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

GOBIERNO CIVIL

El gobernador indispuesto
Por encontrarse indispuesto, no acudió ayer a su despacho oficial el gobernador civil don Antonio Rodríguez de León.

En su nombre recibió a los periodistas su secretario particular, señor Lacort, manifestándoles que se había ordenado la reapertura del Casino Patronal de Bujalance, que estaba clausurado desde que el patrono señor Navarro causó la muerte de una niña.

Añadió el señor Lacort que el día anterior había visitado al gobernador el alcalde de Espejo acompañado de una comisión de obreros, los cuales habían desmentido rotundamente los desmanes que según un periódico local se habían registrado en aquel pueblo con motivo de la huelga de campesinos.

El inspector de Trabajo señor Gavilán, cumpliendo instrucciones del gobernador, estuvo en Espejo y publicó un bando invitando a los obreros a reanudar el trabajo; como estos prometieron hacerlo así, espera el señor Rodríguez de León que los patronos darán toda clase de facilidades para evitar nuevos conflictos, que él, por su parte, está dispuesto a sancionar con la mayor energía.

El ministro de la Gobernación ha ordenado al gobernador que adopte las medidas necesarias para impedir que los trenes circulen con letreros de propaganda de la huelga ferroviaria.

A tal efecto, el señor Rodríguez de León ha trasladado la orden a los jefes de las estaciones y a la Guardia civil. Los trenes quedarán detenidos en las estaciones hasta que se haag desaparecido los letreros de referencia.

Terminó diciendo el secretario particular del gobernador, que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

La huelga de similares del ramo de construcción

En el Gobierno civil se facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota:

Con motivo de la huelga en esta capital de los similares al ramo de construcción, se celebró en el Gobierno civil en el día de ayer una reunión de obreros afectos al Sindicato de la C. N. T. y de la U. G. T. y patronos de este ramo. El objeto era conocer con todo detalle los motivos de referida huelga y posible solución de la misma. Comprobándose que la causa es la actitud de los obreros afectos a la C. N. T. que pretenden la aprobación de una bases sin tener en cuenta que esta organización, por no acatar la vigente ley de Asociaciones no puede tener representación en Jurado mixto alguno como igualmente confeccionar pactos de trabajo. Manifestaron en la reunión que de no ser las bases aprobadas por acción directa, continuarían en huelga. En cambio los obreros afectos a la U. G. T. no comarten ese criterio. Estos obreros presentaron sus bases al Jurado mixto con fecha 25 de Junio. Este organismo inmediatamente citó al pleno para discutir referidas bases y por no haber asistido número suficiente de vocales hubo de suspenderse y citar en segunda convocatoria. Estos obreros interesan se haga constar que no son partidarios de la huelga que están dispuestos a trabajar normalmente por entender que tienen bases que regulan su trabajo hasta tanto sean aprobadas en proyecto nuevamente presentado; con esto a la vez queda rectificada la noticia publicada en el "A B C" de Sevilla en el día de ayer referente a la información dada en este Gobierno civil sobre referida huelga.

ENSEÑANZA NACIONAL

Plazas vacantes

El director general de Primera Enseñanza ha enviado un telegrama a la Sección Administrativa de Córdoba, interesando que le comunique el número de plazas de maestros que hay vacantes en esta provincia.

Para la construcción de un grupo escolar

El Ayuntamiento de Villaviciosa ha presentado en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba los documentos necesarios para la construcción de un grupo escolar con seis aulas subvencionado por el Estado a fin de que se les den los trámites reglamentarios.

Permuta

Han solicitado permutar sus cargos doña Leonor Burgos Compas, maestra de Cañete de las Torres y doña María Bejarano Diaz, de Torre Don Jimeno (Jaén).

Jaén triunfa en Cabra

A Tomás Moreno Bravo, con todo afecto y como recuerdo del triunfo obtenido en Cabra el día de San Juan

Una vez más los valores artísticos, literarios, culturales y espirituales del Jaén legendario y tradicional logran imponerse y triunfar en la culta, bonita y noble ciudad que un día fuera cuna del insigne polígrafo don Juan Valera.

En la intensa y fecunda labor que realiza la Agrupación egabrense "Amigos de don Juan Valera", de la que es alma el poeta Juan Soca, merece destacarse la enorme transcendencia que el concurso anual tiene, ya que, por su mediación, se va formando una escogida legión de verdaderos amigos de don Juan, consagrada por todos los autores que en él resultan premiados y al mismo tiempo se va enriqueciendo la biografía, la crítica y el estudio de la inmensa labor del escritor egabrense, con la edición de las obras premiadas y aún con algunas que, aunque no galardoadas, ofrecen indiscutibles méritos.

En el año 1933 se instituyó por el Ayuntamiento este premio, en cuyo primer año recayó en el notable literato de Jaén, don Luis González López, por su admirable trabajo sobre "Las mujeres de don Juan Valera".

Son frecuentes así mismo los constantes triunfos literarios de dos escritores de Jaén—don Angel Cruz Rueda y don Manuel Mozas Mesa—que tenemos la honra de acoger en Cabra y de tener por dignos y excelentes catedráticos de nuestro incomparable Instituto.

Obra de otro gran artista de Jaén—hemos nombrado al arquitecto don Luis Bengés—fue también el monumento levantado en la plazuela del Instituto a su fundador Aguilar y Esclava.

No hay que olvidar tampoco las conferencias pronunciadas en aquella casa por el ameno y chispeante escritor, también de Jaén, don Antonio Alcalá Venceslada.

En las fiestas de Septiembre del año anterior, concurren al concurso de Bandas de música celebrado en Cabra, tres bandas de la provincia de Jaén, las de Martos, Alcalá la Real y Alcaudete, obteniendo el primer premio la de Martos, que se comportó como una banda de categoría.

En la corrida celebrada el día 8 de Septiembre del mismo año, obtuvo un resonante éxito el valiente novillero de Jaén, Juanito Tirado, triunfo que le valió la contrata para el día de San Juan del año actual y que ha vuelto a cosechar con creces, a pesar de lidiar ganado de Miura, de tan difícil manejo y de alternar nada menos que con Pascual Márquez.

Todos estos éxitos y triunfos de escritores y artistas jaeneros, han tenido un digno colofón en las fiestas literarias del presente año, obteniendo el otro escritor de Jaén, el notable periodista y secretario de la Asociación de la Prensa, don Tomás Moreno Bravo, el premio Valera 1936, por su bello trabajo "La Andalucía de Valera".

Este constante triunfar de las cosas de Jaén en Cabra, a los que somos egabrenses nos complace y alegra por el éxito personal de los escritores y artistas que los consiguen y porque ello viene a redundar en beneficio de la corriente cultural y espiritual ya establecida entre ambas ciudades hermanas y pedimos fervientemente que esta cordialidad aumente de día en día y se aprieten cada vez más los lazos de amistad existentes entre ellas por tantas y tan simpáticas causas.

José Morales

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Natividad Hidalgo González, José Urbano Cobos y Dolores Santiago Pavón.

Defunciones.—Dolores Luque Sarmiento, de tres meses.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Pedro Espejo Solano, Isabel Sánchez Moreno y Carlos Sánchez Gañán.

Defunciones.—Dolores Antequera Aguilar, de diez meses, José Camacho Contés, de cinco meses, Josefa Alvarez Jurado, de seis meses y Dolores Córdoba Barea, de 82 años.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

La Cámara de Comercio

La situación del Comercio malagueño

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Málaga, comunica a la de Córdoba que a Federación Patronal Mercantil e Industrial de aquella plaza, la Agrupación de Comerciantes y la Federación Gremial se dirigieron con fecha 7 a dicha Corporación suplicándole que por el medio más rápido posible comunicase a las Cámaras de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Alicante, Córdoba y las que considerase oportuno, que debido a la situación producida por las huelgas continuas en aquella plaza se ha creado a dicho Comercio una situación harto crítica, por lo que rogaban se recomendarase a los respectivos comerciantes e industriales la conveniencia de aplazar los giros sobre aquella plaza y especialmente solicitar que las letras en circulación se consideren como "sin gastos", dando para ello orden telegráfica a los Bancos, a fin de evitar que sean protestadas.

La Cámara de Comercio de Córdoba traslada este ruego de su hermana la de Málaga, por si los interesados en este asunto quieren acceder a este justo requerimiento del Comercio malagueño que tan crítica situación está atravesando.

OCASION

Trajes hechos para caballeros, en artículos frescos lavables a 14 y 18 pesetas.

Pijamas completos para caballero a 10 pesetas y blusas pijamas a 8 pesetas. Albormoces a 10 pesetas. sábanas de baño a 350 pesetas.

Camisetas verano desde 075 y calzoncillos cortos desde 160 pesetas. calcetines para hombre desde 030.

Infinidad de artículos a precios de ganga, en EL METRO y también en sus TRES SUCURSALES.

DE LA PROVINCIA

Por tenencia ilícita de armas

La benemérita de Baena ha detenido a Rafael Porcuna López, dueño de la finca "Cotón de Doña Munda", en cuyo poder fué hallada una pistola para cuya tenencia y uso carecía de la oportuna licencia.

Dos incendios

Comunican de Guadalcázar que en una parcela de tierra de la finca "Don Fernando", propiedad de Eugenio Pérez Nieto, se produjo un incendio que destruyó cinco fanegas de terreno sembradas de trigo.

Los daños se calculan en 300 pesetas. Créese que el incendio fué producido por una chispa desprendida de un tren.

También en la finca denominada "Los Dávalos", del término de Lucena, se declaró un incendio en un cobertizo en el que se guardaba gran cantidad de picón, treinta arrobas de aceite y dos bidones de gasolina.

Las pérdidas se valoran en unas dos mil pesetas.

El incendio créese que fué casual.

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

TRIBUNALES

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de Montilla: Por extravío de un instrumento musical del profesor Miguel Mesa Valenzuela.

Hinojosa del Duque: Por hurto de aves de corral a Macario Gómez Gómez y Mariano Sánchez Sánchez. (No hay procesado).

La Rambla: Por quebrantamiento de depósitos, contra Francisco Agua y Villalba; por lesiones por mordedura de un perro, que padece Francisco Jurado Luna; por robo de aves de corral a José Reyes Polonio. (No hay procesados).

Y de Castro del Rio: Por hurto de un caballo a Pedro Durán Ramírez. (No hay procesado).

Sección segunda

Juzgado de Montoro: Por hurto de metálico a María Nieto Ruiz. (No hay procesado).

Cabra: Por lesiones que se produjo Francisco Cano Castillo al caer de una caballería.

Y Montoro: Por lesiones que se causó el obrero Manuel Sánchez Cubero en un accidente del trabajo.

MADRID AL DIA
¿SE PUEDE VIVIR?...

—¿Se puede vivir?... Esta es la pregunta que por todos lados se oye, lo mismo a los de arriba que a los de abajo, que a los que van por delante que a los que se quedan a la espalda.

—¿Se puede vivir?... Tal como se están poniendo las cosas va a ser un poco difícil que la existencia transcurra en un ambiente de paz y de serenidad, sin meterse en nada aquél que no tiene temperamento combativo, que sólo desea comerse con sosiego los cuatro garbanzos que le han caído en suerte al hacer la arribada a este misero mundo.

Al calor de este verano, que aunque ha venido retrasado no por eso ha perdido la fuerza, va a haber que agregar el calor de las truculencias que a diario se oyen, que luego resultan que no son otra cosa que "bulos" lanzados con la aviesa intención de producir intranquilidad. Pero que, de momento, realizan el papel que les estaba confiado, que no es otro que el de que quien los oye se cologue a una temperatura de indignación que no es capaz de remitir ni aún con todo el hielo que se fabrica en estos días estivales.

En cuanto se sale a la calle, el conocido oficinista o el amigo crédulo, le espeta a uno en cuanto lo encuentra:

—¿No sabes lo que pasa? En un pueblo extremo ha habido una colisión entre elementos de partidos que se odian y hay más de un centenar de muertos.

—¿Tantos? —¿Cómo tantos? A las puertas de las dos únicas farmacias hacían cola los heridos.

Cuando aún no se está repuesto de la impresión sufrida, un nuevo encuentro le hace conocer otra truculencia noticia.

—Los madrileños, este verano, nos vamos a morir de sed. El canal de Santillana ha explotado. El pueblo de Colmenar está inundado. El agua está por encima de los tejados de las casas. Con los cajones ha habido que hacer barcas para poder salir a un lugar un poco menos húmedo.

Y cuando aún el pensamiento está preso en el hecho que se acaba de conocer y medita acerca de las consecuencias que pueda traer, oye decir a su lado:

—Al paso del exprés han volado un puente y el tren se ha precipitado en un precipicio desde una altura de más de trescientos metros. El número de víctimas no se puede calcular.

—¿Qué tristeza y qué agobio! El ánimo se debate entre angustias y dolores por un sentido de humanidad.

Tan lamentable es todo lo que se ha oído que inmediatamente se busca la manera de comprobarlo. Nada es verdad. Con una inconsciencia digna del manicomio se han lanzado las noticias sin saber si algunos de los tres sucesos podían afectar hondamente por tener en los lugares en que se decían acaecidos familiares o amigos. Como se dice en forma corriente, los que esos hechos comunicaban no se detienen a pensar en el perjuicio que no ya generalmente, sino particularmente, se puede ocasionar, ya que a "tontas o a locas" lanzaban a la circulación aquello que se debe decir siempre con reservas después de estar perfectamente comprobada la noticia.

Si es realmente peligroso hablar de lo que no se sabe, es aun mayor la responsabilidad del que da a conocer un suceso cuando no se ha producido. Las autoridades han tratado de salir al paso de esa fábrica de "bulos" que parece estar organizada de una manera perfecta y sistemática. Perfecta y sistemática, decimos, porque los días en que más alegremente corren son los domingos a la caída de la tarde y los lunes en que no hay Prensa. Claro está que la Prensa, sujeta a la censura, solo puede aclarar aquello ya de tanto bulo que ha merecido ser desmentido por algún personaje de una manera oficial. Lo otro, queda mordiéndose el ánimo de los apocados y de los timoratos que con sadismo inconsciente lo repiten a todo el que se encuentra.

Hay que reaccionar contra las noticias falsas. Es un deber de ciudadanía. Cuando esto se haga valientemente, todos podremos exclamar:

—¿Ya se puede vivir!

Juan de Ega

(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y es pacioso pajar. Razón, Constitución número 55.

Por Telégrafo y Teléfono
Información de la tarde

SE ESPERA QUE MAÑANA REANUDEN EL TRABAJO LOS OBREROS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION DE MADRID. LAS AUTORIDADES ADOPTARAN LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA GARANTIZAR LA LIBERTAD DEL TRABAJO.—AUDIENCIA PRESIDENCIAL.—LA COMISION PARLAMENTARIA HA DICTAMINADO FAVORABLEMENTE EL PROYECTO DE INTERVENCION DEL ESTADO EN LA EXPLOTACION DE LAS MINAS.—CATASTROFE MARITIMA EN SANTANDER

Madrid

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION ACERCA DEL CONFLICTO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Al recibir esta mañana a los periodistas el subsecretario de Gobernación les dijo que habían quedado reparadas las averías producidas en las conducciones de aguas al hacer explosión varios petardos colocados en los registros.

Agregó el señor Ossorio Tardall que los obreros del ramo de la construcción se reintegrarán mañana al trabajo, pues los patronos, en la reunión celebrada con los ministros de Trabajo y Gobernación, habían prometido abrir todas las obras, lo que suponía aceptar las bases propuestas por el señor Lluch.

La autoridad—siguió diciendo el subsecretario—adoptará las medidas necesarias para que el trabajo se realice normalmente, tanto en las obras como en los talleres y tajos.

Hoy se ha posesionado de su cargo el nuevo gobernador de Asturias señor Liarte, que anteriormente desempeñaba igual cargo en Baleares.

Los telegramas recibidos de provincias anunciaban la resolución de varios conflictos, entre ellos, la huelga de campesinos de Jadia (Alicante), el de vendedores de Huelva y el de los marineros de Isla Cristina.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al presidente y vocales del Tribunal de Cuentas, al presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Arrayanes, a don Angel Ossorio y Gallardo, con una representación del organismo Pro-Paz y a varios diputados.

SE ESPERA QUE MAÑANA REANUDEN EL TRABAJO LOS OBREROS AFECTOS A LA U. G. T.

En la Federación Local de la Edificación (U. G. T.), manifestaron esta tarde a los periodistas que esperaban que mañana acudirán todos los obreros al trabajo.

En este sentido se han cursado órdenes a todos los afiliados.

En cambio parece ser que los obreros de la C. N. T. mantienen su actitud, rechazando la intervención del

ministro y la de todos los organismos oficiales.

Los sindicalistas únicamente discutirán las bases directamente con los patronos, estando dispuestos a llegar al máximo de sacrificios.

EL PROYECTO DE INTERVENCION DEL ESTADO EN LA EXPLOTACION DE LAS MINAS

La Comisión parlamentaria de Industria celebró esta mañana una nueva reunión, aprobándose la redacción definitiva del proyecto de intervención del Estado en la explotación de las minas.

El vocal de la Ceda señor Aza defendió una propuesta, que fué rechazada, para que el proyecto pasara a informe de la Comisión de Hacienda.

La Comisión emitió dictamen favorable al proyecto derogando la ley de protección a las industrias de productos nitrogenados.

El miércoles se reunirá nuevamente la Comisión.

Los vocales señores Aza y Fernández Heredia, hicieron constar que sus minorías les habían dejado en libertad de acción y en su virtud han formulado un voto particular.

En el se dice que dichos vocales lamentan disenter de sus compañeros en el proyecto de protección a las industrias de productos nitrogenados y formulan la siguiente propuesta:

Que sea retirado el proyecto y que en caso de que se estime indispensable la protección a dicha industria, se realice de modo directo, a modo de primas, con cargo al presupuesto, sin alterar el régimen de importación y comercio de los productos nitrogenados.

Provincias

SANTANDER

CATASTROFE MARITIMA

Santander. Se ha desencadenado un furioso temporal.

A consecuencia de la galerna zozobró la embarcación "Joven República" pereciendo ahogados doce tripulantes.

Un golpe de mar arrebató al tripulante de una barca que desapareció entre las olas.

El mar ofrece imponente aspecto.

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Juan Tienda López, por bañarse ayer su hijo José en sitio donde está prohibido en el río Guadalquivir; de Rafael Austria Capilla, por jugar a la pelota en la vía pública su hijo Federico; de Antonio García Leopardo, por colocar andamios careciendo de licencia, y de Antonio Cuesta Gómez y Eduardo Raya Luque, por infringir lo dispuesto sobre fabricación de pan.

El guardia número 42 denunció en la Comisaría de Vigilancia a Emilio Terrón Velasco, porque con un camión que conducía causó desperfectos en varias fachadas de casas en la calle del Conde de Arenales.

El 9 día conocimiento de que Juan Ramírez Torres, guarda de la fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados, denunció a José Garriguez Diaz, porque su hijo tiraba piedras al interior de dicha fábrica.

Y el 11 día cuenta de que Antonio León Vidal fué curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de su propiedad.

El subinspector Herrera ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Mercedes Mesa Guillén por cometer actos inmorales.

¿DESEA COMPRAR O VENDER UNA CASA O UN CORTILLO? Consulte con Joaquín Aguilar Jiménez Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098.

Cámara Oficial Agrícola

A los labradores del término de Córdoba

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al 6 del presente mes, aparece un edicto de la Alcaldía de esta capital, anunciando la exposición al público por término de ocho días hábiles, de las matrículas que han de regular el cobro en el corriente año, del arbitrio establecido por el consumo de carnes en el extrarradio y de los derechos o tasas sobre prestación del servicio de guardería rural, durante cuyo plazo pueden ser examinadas por los contribuyentes interesados y formularse las reclamaciones que estimen procedentes; advirtiéndose que transcurridos esos ocho días, no se admitirá ninguna, a menos que versen sobre errores imputables a la administración municipal.

Córdoba 8 de Julio de 1936.—El presidente, José R. de la Lastra y de Hoces.

Obras literarias

RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
NOTAS CORDOBESAS.—POESIAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA. PRECIO DE CADA TOMO: 5 PESETAS

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY VIERNES 10 DE JULIO.-DESDE LAS NUEVE DE LA NOCHE
La extraordinaria película "Paramount" de gran interés y emoción. EN ESPAÑOL, titulada IDENTIDAD DESCONOCIDA, por la famosa estrella GLORIA STUART y los notables JAMES DUNN, DAVID MANNERS y JACK LA REU.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

TEMPORADA DE VERANO.-FUNCIONES PARA HOY VIERNES 10 DE JULIO
PARQUE RECREATIVO.-A las 8 y 10'45.-TIEMPOS MODERNOS, por Charlot.-Sillas, 0'80.-Niños, 0'30.-Mañana, EL SECRETO DE ANA MARIA, en español.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

HOY VIERNES
A las ocho y media en sección continua
La más hermosa comedia musical
VIVAMOS ESTA NOCHE
por LILIAN HARVEY

CINE CANALEJAS.

EMPRESA LOPEZ Y CRESPO
TELÉFONO: 1293
Hoy viernes 10 de Julio.-Sección continua desde las 8'45 a 1 de la madrugada.

HOY EN PARIS

LA POLITICA EXTERIOR DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

Si hubiese hecho falta una demostración más de que en política todo es cuestión de interpretación, ya que las directrices fundamentales están trazadas por leyes naturales inquebrantables, la declaración del Gobierno del Frente Popular acerca de la política extranjera constituiría esta prueba.

Dos personas heridas a consecuencia de un accidente automovilista

Ayer, en la carretilla de Castro del Río a Baena, voló un automóvil conducido por su propietario don Francisco Carrasquilla Sánchez, de 41 años de edad y ocupado por don José Puebla Santaella, de 45, vecinos del primero de los citados pueblos.

NOTAS DE SOCIEDAD

-Ha marchado a Torre del Mar (Málaga), para pasar la temporada de verano, don Manuel Fernández Alonso.
-Don José y doña Angela Benito Benito, han marchado a Soría.

EN OBEJO

Un hombre gravísimamente herido de una puñalada en el vientre

Ayer en el inmediato pueblo de Obejo riñeron por cuestiones de intereses Teodoro Arévalo y Juan Pedrajas Villarreal.
El primero sacó una navaja y asió a su contrincante una tremenda puñalada en el vientre.

EDICTO

En virtud de lo acordado en providencia dictada con esta fecha por el señor juez de primera instancia número tres de esta capital, en autos seguidos a instancia del Banco Hipotecario de España, contra doña Catalina Romero Cerro y don José Romero y Romero, sobre secuestro y posesión interina de varias fincas hipotecadas en garantía de un préstamo de treinta y un mil quinientas pesetas de capital, sus intereses y costas, se sacan a la venta en pública y segunda subasta las fincas hipotecadas en garantía de dicho préstamo, como son:

EN MONTORO.-Primera. Una suerte de tierra o pedazo de terreno procedente de las Dehesas denominadas Portero de Villanueva y la Grulla, nombrada también dehesa de Yeguas en la Sierra y Saliega del término de la ciudad de Montoro sitio de la Peñuela, que tiene una superficie de 50 fanegas, equivalentes a 30 hectáreas, 60 áreas, 62 centiáreas; linda por Norte con otro pedazo procedente de la misma dehesa, propio de don José Romero Pedraza, menor; a Levante, con propiedad de don Bartolomé Garrido Pedrajas; por el Sur, con otro pedazo de la misma procedencia de Bartolomé Romero Pedraza, y por Poniente, con el camino que desde Cardena conduce a Montoro, teniendo esta finca participación en las aguas del pozo que existe en el pedazo de Pedro Antonio Mata Romero y de Pedro Mata Zamora y existiendo enclavado dentro de la misma finca un caserío.

Segunda. Otro trozo o pedazo de terreno procedente de la dehesa de la Alayala y Cañada de las Piedras, que radica en la Sierra y Saliega de dicho término de Montoro, al sitio de la Peñuela, de cabida 130 fanegas de cuerda, equivalentes a 79 hectáreas, 58 áreas y 15 centiáreas, que linda por Norte con terrenos de los herederos de Bartolomé Romero Pedraza; por Poniente, con el arroyo de la Chata que lo separa del terreno de Angela Garrido Fernández, antes de Bartolomé Garrido Pedrajas; Sur, con terrenos de José Romero Pedraza, menor, y por Levante, con el camino que conduce de Cardena a Montoro.

Tercera. Pedazo de terreno en la Sierra y Saliega del término municipal de la ciudad de Montoro, al sitio de la Peñuela, llamado Cortijo de la Cañada de las Piedras, de cabida 37 hectáreas, 34 áreas y 21 centiáreas, lindante por el Este, el camino de Montoro a Cardena; por Sur, con terrenos de José Romero, mayor; por Oeste, con regajo de la Chata, y por Norte, con pedazo de terreno letra B. de los hijos de don Antonio Cano Moreno Moreno. Dentro de esta finca, existe una casa cortijo, un toril y pozo.

Para cuya subasta, que tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número 1 y en el de primera instancia de Montoro, se ha señalado el día TREINTA DE JULIO PRÓXIMO A LAS DOCE DE SU MAÑANA, bajo las condiciones siguientes:

PRIMERA.-Servirá de tipo para esta segunda subasta la cantidad de diez mil quinientas pesetas para la primera finca, la de diecinueve mil quinientas para la segunda y la de diecisiete mil doscientas cincuenta pesetas para la tercera de dichas fincas, o sea con la rebaja del veinticinco por ciento del precio que sirvió de base para la anterior, respectivamente, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de expresadas cantidades, debiendo los licitadores para tomar parte en la subasta consignar previamente el diez por ciento de las mismas, sin cuyo requisito no serán admitidas.

SEGUNDA.-Si se hiciesen dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes y la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

TERCERA.-Los autos y la titulación suplida por certificación del Registro de la Propiedad, se hallarán de manifiesto en la Secretaría del que refrenda, entendiéndose que los licitadores aceptan como bastante dicha titulación y no tendrán derecho a exigir ninguna otra; y que las cansas o gravámenes anteriores y los preferentes al crédito del actor, continuarán subsistentes y que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid veintisiete de Junio de mil novecientos treinta y seis.-Firmas ilegibles.

Estación Pecuaria Regional de Córdoba

SUBASTA
El día 27 del actual, a las seis de la tarde tendrá lugar en el Depósito de Caballos Sementales de esta localidad, la venta en pública subasta del siguiente ganado: 37 ovejas y 3 carneros; 24 cabras y 1 macho, y 21 cerdas y 1 verraco.
El pliego de condiciones puede verse en las Oficinas de dicho Depósito todos los días laborables y el ganado en esta Estación Pecuaria, Alameda del Obispo.
Córdoba 9 de Julio de 1936.-El director, Gumersindo Aparicio.

Una carta de la Peña "Los 99"

Hemos recibido, con el ruego de que se publique, la siguiente carta:
Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Localidad
Muy Sr. nuestro: Con mucho interés nos permitimos recomendarle las siguientes líneas, amparadas en el reconocido cordobésismo del periódico de su digna dirección.

Terminada nuestra campaña de 1935, como directivos y componentes de la Peña "Los amigos del silencio", bajo cuyo título así fué registrada en este Gobierno civil, aunque de una manera extraordinaria fué conocida como "Los 99", con los actos celebrados en nuestras pasadas fiestas de Mayo, en pro del tipismo, costumbres e historia de nuestra ciudad y antes de emprender los proyectos que nos animaban para el año en curso, creímos conveniente la organización de una nueva Peña, al objeto de subsanar los defectos de constitución y de faltas personales cometidas en la que presidíamos y que impedían en gran parte el desarrollo próspero de nuestros fines.

A tal efecto hemos dado estado legal, al nombre de la Peña "Los 99" detalle importante que estaba sin cumplir, siendo registrada y autorizada por este Gobierno civil con fecha 2 del corriente mes, en su aspecto de Sociedad Cultural y Humorística, con fines completamente apolíticos, detalle que queremos hacer resaltar como respuesta a una campaña despreciable que los elementos que han quedado en la Peña "Los amigos del Silencio", han lanzado, situándose en un sector político que cualquiera que fuese sería muy respetable, pero que adulteraría la misión sana que nos hemos impuesto como cordobeses.

Esta nueva organización ha motivado que con fecha 7 del actual y con asistencia del señor delegado de la autoridad don Fermín Villarrubia, haya quedado constituida Junta directiva, formada en casi su totalidad por los elementos que formaban la anterior de la Peña "Los amigos del Silencio" y que le detallamos a continuación:
Presidente, don Juan Rodríguez Mora; vicepresidente, don Alfonso López Garrido; secretario, don Miguel del Río Muñoz; contador, don Rafael Ruiz Montes; depositario, don Juan Rodríguez; vocales, don Cristóbal del Real, don Fernando Monserrat, don Rafael González, don José Navarro Sanz, don Rafael Ariza y don Carlos Leston.

A tomar la dirección de la nueva Peña "Los 99", brindan sus componentes la misma, desde estas columnas, a todas las autoridades por las fidelidades que en todo momento nos dieron, a la Prensa en general y a todos los cordobeses, esperando de nuestros paisanos y simpatizantes que como siempre lo hicieron, nos apoyen moralmente con su entusiasmo a crear ante el mundo un ambiente de tipismo tomado de nuestras propias e innumerables fuentes de cultura, humorismo y costumbres, suficientes para levantar una escuela inconfundible que grabe para siempre en la mente de propios y visitantes el nombre de Córdoba. A tal efecto, brindamos nuestro domicilio provisional, Magistral González Francés, número 13 duplicado, domicilio que dejaremos tan pronto tengamos decorado el definitivo que será a base de un Club netamente andaluz situado en lo más céntrico de nuestra ciudad.

Sólo nos resta, señor director, aprovechar una vez más su bondad, que para evitar confusiones, se haga público y llegue a las autoridades que por la Peña "Los amigos del silencio", aún existente y que nosotros reconocemos, si sus componentes no tienen inconveniente como amigos y cordobesa, establecida en Duque de Hornachuelos, 10, se ostenta indebidamente nuestro nombre de "Los 99", creando con ello cierta confusión en la opinión, en los actos y en las personas, sobre lo cual, llegado el momento y amparados en la vigente ley de Asociaciones, nos veremos obligados a entablar las gestiones precisas para evitar continuas interpretaciones.

Reciba el saludo de esta Universidad del Tipismo Cordobés, y en su representación el reconocimiento de sus ss. ss. Por el presidente, Alfonso López.-El secretario, Miguel del Río.

Advertisement for 'CADIZ' featuring an image of a woman and text: 'LA MAS DELICIOSA PLAYA DEL SUR. Veraneo económico, muchas fiestas, ambiente gratuito. DETALLES: COMISION DE INICIATIVA Y FOMENTO DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE CADIZ.'

DE CINEMATOGRAFIA

Los obstáculos en la carrera de Jean Harlow

Jean Harlow ha tenido que vencer algunos obstáculos en su ascensión al estrellato. Llegó la hora del triunfo, pero solamente después que ella había salvado las dificultades que encontrara en su camino.

Rememorando esos obstáculos, Jean Harlow habla así:
"El primero fué, quizá, salir de las filas de las "extras". Y digo quizá, porque al poco tiempo de ingresar en el cine me adjudicaron algunos roles insignificantes, cuando otros tienen que esperar años. Luego firmé contrato con Hal Roach para desempeñar papeles importantes en comedias cortas.

Por raro que parezca, eso fué un obstáculo. Me encantaba realmente participar en las comedias, pero mi abuelo me hizo abandonarlas. Es el caso que él me vió en la pantalla y enseguida comenzaron a vibrar los hilos telegráficos trayendo su protesta.

Como resultado anularon el contrato que era por cinco años y dije adiós al cine, creyendo que sería para siempre. Sin embargo, ocho meses después encarnaba a la protagonista en "Ángeles del Infierno". Entonces pensé que estaba en camino de la fama cinematográfica... ¡pero que si quieres! Uno tras otro, comenzaron a adjudicarme roles de sirena sin que me brindaran oportunidad de demostrar que podía desempeñar otros papeles.

Al cabo de unos meses haciendo lo mismo, estaba completamente desilusionada. Por fin, me ofrecieron un contrato para hacer una "tour-née" de presentaciones personales y de esta manera pude vencer ese obstáculo. Afortunadamente para mí, en Nueva York firmé un largo contrato con la Metro Goldwyn Mayer.

Mi primera película para dicha Compañía fué "La pelirroja", y en ella estaba encantada porque dejaba de ser rubia platino. Pero mi gozo se fué pronto al pozo. En las siguientes películas volví a ser la "platina-da" miss Harlow.

Hasta hace poco no me fué posible vencer ese obstáculo. Pedí representar mi rol en "Flor de arrabal" con mi cabellera natural y me lo concedieron. En "Entre esposa y secretaria" volví a participar como triguera y lo mismo en la película que filmo actualmente.

El color de mi cabello era hasta cierto punto un obstáculo que he podido salvar gracias al cambio. Ahora me parece haber convencido a los productores de que puedo desempeñar distintos roles y si es necesario, cambiaré el color de mi cabellera a castaño o gris para demostrarlo. Pero no creo que haga falta, pues no espero encontrar más obstáculos en mi carrera.

Demetrio León

Llama la atención

Las novedades que presenta Tienda en artículos de regalo.
Relojes de pulsera en oro desde 50 pesetas; en platino y brillantes, desde 300, y cromados, desde 12.
Es la joyería que más surtido presenta en toda clase de artículos.

Club Ciclista Cordobés

El Club Ciclista Cordobés ha organizado para el próximo domingo una excursión a Trassierra.
La salida se efectuará a las seis de la mañana, partiendo los excursionistas del domicilio social del Club, Don Alonso de Aguilár, 4.

También tiene organizada la Sociedad de referencia una carrera para neófitos y principiantes.
Esta prueba se verificará el próximo día 26 y se espera que tome parte en ella gran número de aficionados, ya que está próximo a celebrarse el campeonato de la F. C. D. O. de diferentes categorías.

NOTAS DEPORTIVAS

Partido de balompié

El domingo próximo, a las seis de la tarde, en el Stadium España, jugarán un partido de balompié los equipos locales Fraternidad F. C. y Club Deportivo Alcázar.

Advertisement for 'EL MANANTIAL' featuring text: 'GRAN DEPÓSITO SEVILLA 9 DE AGUAS MINERAS MEDICINALES TEL. 1002'

Advertisement for 'BRISTOL HOTEL DE SIMON' featuring text: 'Reformado. Ascensor. Precios especiales para bañistas. Proprietaria: VIUDA DE FERNANDO MORALES MARQUES DE LARIOS, 5 MALAGA. TELEFONO 3158'

Advertisement for 'Curación de la Hernia' featuring text: 'Inyecciones indoloras Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368'

G A C E T I L L A S

"Mundo Gráfico"

A propósito de si hay o no prisioneros españoles en Africa, publica esta semana una información amplia y autorizada, la primera de una serie que publicará en semanas sucesivas, para dar a conocer cuantos datos existen sobre este sensacional asunto.

Publica, además: La Fiesta de la Nieve y el Fuego en Sierra Nevada. Opiniones sobre la conveniencia de una dictadura republicana.-El deporte de moda: el "catch-as-catch-can" y sus interioridades.-Los rayos que llevan la muerte a distancia.-Las monjas que hacen de bonberos.-Las fiestas de San Fermín en Pamplona.-Actualidades.

En esta semana se inicia una emocionante serie de reportajes explícitos de cómo procede la policía para descubrir robos y crímenes misteriosos, con documentos gráficos de excepcional interés.
Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

SALVADOR LEBRET Odontólogo

Horario de consulta para Julio y Agosto de 9 a 2.

Accidente grave

Ayer el albañil Antonio Mesa Suárez, que se hallaba trabajando en una casa en construcción de la Avenida de Blasco Ibáñez, tuvo la mala fortuna de caer desde la escalera del último piso a la meseta de la escalera de la planta baja, lesionándose gravemente.

Fuó conducido a la Clínica de Urgencia y Accidentes del doctor Ansorena, donde le apreciaron la fractura del codo izquierdo, heridas contusas en las regiones frontal y temporal izquierda y conmoción cerebral.

Quedó en dicho Sanatorio, siendo su estado grave.

Antonio cuenta 23 años de edad, es soltero y habita en la casa número 7 de la calle de Blasco Ibáñez.

Detención de un sospechoso

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido por sospechoso e indocumentado a José Granados Expósito, de 44 años de edad.

Cuando le conducían a la Comisaría se arrojó al suelo en el Paseo de la Victoria, produciéndose una herida contusa, leve, en el mentón, de la que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, donde también le apreciaron un fuerte ataque de alcoholismo agudo.

Reyerta

En la barriada del Cerro de las Golondrinas riñeron y se maltrataron de obra José Buendía Serrano, de 24 años de edad y Carmen González Rodríguez, de 17, resultando lesionado el primero.

Una pareja de guardias de asalto detuvo a los contendientes y les trasladó a la Casa de Socorro, donde fué asistido José Buendía, de una herida contusa en el arco superciliar izquierdo y contusiones en la nariz, de pronóstico reservado.

Después de curado pasó en compañía de Carmen a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló el atestado correspondiente.

Insultos

Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia José Montero Cobos a una mujer llamada Rafaela Quiles, porque en la calle de Anmas insultó a la esposa del denunciante María Mora Ruiz.

Los canes

En la calleja del Cañaveral un perro mordió a la niña de cinco años Amparo Viñas Ortiz, causándole una herida leve en la nariz.

Fuó asistida en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Una pedrada

El niño de 8 años Pedro Alonso Antolino fué herido en el barrio del Amparo por una piedra que le arrojaron.

Le asistieron en la Casa de Socorro donde le apreciaron una herida contusa, leve, en la región frontal.

Pequeño incendio

Ayer en las primeras horas de la tarde comenzaron a arder unos pastos en la finca "Villa Demetrio" próxima a esta capital.

Acudieron los bomberos quienes en pocos momentos extinguieron el pequeño incendio.

Una niña arrollada por una bicicleta

En la calle de Emilio Castelar, fué arrollada ayer por una bicicleta la niña de 6 años de edad Rosario Ruiz Arroyo, produciéndole conmoción cerebral que fué calificada de pronóstico reservado por los médicos de guardia de la Casa de Socorro que prestaron asistencia a la pequeñuela.

PROFESORA EN PARTOS

MAGDALENA MARTINEZ
Teléfono 2276. Fray Diego de Cádiz, núm. 2, primero. Córdoba

"EL GALLO"

Habiéndose trasladado la sucursal del mismo que estaba establecida en Duque de Hornachuelos, 2, a la calle Pablo Iglesias, 4 (antiguo local de la Sombrierería Diego Ruiz), participamos a nuestra distinguida clientela que en dicho nuevo local se han introducido grandes reformas y actividad en el servicio.

Alix Delamotte
(Prohibida la reproducción)

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid La reunión de los diputados por Córdoba

Ayer volvieron a reunirse en una de las secciones del Congreso los diputados por Córdoba.

Trallaron de los problemas de orden público planteados en aquella provincia y acordaron estudiar por separado cada caso concreto, para darle el debido trámite.

Conviniéron también, en lo que respecta a las cuestiones sociales, iniciar gestiones para resolverlas, a cuyo efecto harán una visita colectiva al gobernador de Córdoba.

En cuanto al paro obrero acordaron actuar unidos para sumar el esfuerzo de todos y lograr la debida eficacia.

Se nombró una ponencia integrada por representantes de todos los partidos del Frente Popular para que gestionen de los ministros de Trabajo y Obras Públicas la realización de obras subvencionadas y que se lleve a efecto el plan de obras públicas ya aprobadas y que importan diez millones de pesetas.

Gestionarán para la capital la construcción de un Hospital provincial, Sanatorios antituberculosos en Cerro Muriano y Cabra, Escuela del Magisterio, obras de ampliación del Instituto de Segunda Enseñanza, construcción de la Escuela Industrial y Casa de Correos y terminación de la Escuela de Veterinaria.

En cuanto a los pueblos pedirán que se efectúen obras para el abastecimiento de agua y la rápida implantación de la Reforma Agraria.

Para estos fines los diputados cordobeses solicitarán los asesoramiento de los técnicos de la Diputación, de los Ayuntamientos y de otros Centros oficiales.

El grupo parlamentario se reunirá una vez por semana y las ponencias celebrarán reuniones siempre que lo estimen necesario.

**HALLAZGO DE UNA BOMBA**

Dos individuos que transitaban por la calle de Pablo Iglesias encontraron dos bombas que estaban ocultas en un arroyo.

Los artefactos fueron recogidos y llevados al Parque de Artillería.

**VUELVE A HABLARSE NUEVAMENTE DE ACONTECIMIENTOS POLITICOS**

En los Circulos políticos ha vuelto a surgir el tema referente a probables acontecimientos políticos en plazo no lejano.

Se insistía en que será encargado de formar Gobierno don Indalecio Prieto, por creerse que compartiendo los partidos obreristas la responsabilidad del Poder, cesaría el actual estado social.

También se hablaba del disgusto que ha producido a los diputados vascos, sobre todo a don Indalecio Prieto, el rumor circulado, con visos de certeza, de que el Estatuto vasco no podrá discurrir hasta pasadas las vacaciones parlamentarias.

Algunos diputados derechistas decían que lo que el señor Prieto busca con la aprobación del Estatuto es tener todas las cosas a punto por si las cosas vienen mal dadas poder ser el Compañys de las provincias vascas.

**Dr. M. Quero Morente**  
PULMON Y CORAZON  
Consulta: De 2 a 6  
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2263

**CONGRESO**

Comienza la sesión a las cuatro y veinticinco.

Después de aprobarse varios dictámenes continúa la discusión del proyecto relativo a la jubilación de jueces y magistrados.

En votación nominal se desecha un voto particular del señor Guerra García, pidiendo que se fijara la jubilación a los 70 años.

Se rechazan varias enmiendas y queda aprobado el artículo único de que consta el proyecto.

Se desechan algunas propuestas de artículos adicionales y queda el proyecto pendiente de aprobación definitiva.

Continúa el debate acerca del proyecto de rescate de bienes comunales.

El señor Rodríguez Viguri defiende de dos enmiendas conjuntamente.

Hace un estudio completo de la finalidad de la ley y destaca la injusticia, que a su juicio, entraña el proyecto.

Basándose en hechos históricos, trata de justificar la legitimidad de la propiedad de los bienes comunales.

Invita al Gobierno a que reflexione y le recuerde los trastornos que produjeron en el pasado siglo leyes análogas. (Grandes aplausos de las derechas).

Le contesta en nombre de la Comisión el señor Vilatela, defendiendo el proyecto. (Hace constar que el rescate de los bienes comunales es uno de los puntos que figuran en el pacto del Frente Popular).

Afirma que el dictamen está basado en un principio de justicia social.

Interviene el ministro de Agricultura. Dice que el proyecto que se discute tienen antecedentes en la Reforma Agraria y es una de las leyes complementarias de la Constitución.

Explica elocuentemente la diferencia que existe entre bienes comunales y bienes de propios, citando leyes y reales decretos en apoyo de su tesis.

Declara que la propiedad particular y la colectiva deben de subsistir y el proyecto tiende a hacer que convivan.

Termina diciendo que la ley de rescate de bienes comunales cumple la función social que debe tener la propiedad. (Aplausos de la mayoría).

El señor Rodríguez de Viguri insiste en sus puntos de vista y pide votación nominal para las enmiendas, las cuales son rechazadas por 135 votos contra 38.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve y diez.

**LA PRORROGA DEL ESTADO DE ALARMA**

Parece que en el Consejo de ministros de hoy se acordará solicitar de las Cortes la oportuna autorización para prorrogar el estado de alarma.

El asunto será discutido el martes pues hasta el día 17 no expira el plazo de vigencia del estado de alarma.

**EL COMITE DE ENLACE DEL FRENTE POPULAR**

Bajo la presidencia de don Marcelino Domingo se reunió en el Congreso el Comité de Enlace del Frente Popular.

Terminadas las deliberaciones los reunidos manifestaron que se habían ocupado de la marcha de los debates parlamentarios y acordaron recomendar a los diputados que asistan a las sesiones.

El señor Domingo visitó al jefe del Gobierno para informarlo de los

**PIDEN UNA CONDECORACION PARA EL SEÑOR RIZO**

Varios diputados han pedido al Gobierno que conceda la Gran Cruz del Mérito Naval a don Angel Rizo, como premio a la labor que viene realizando al frente de su cargo de subsecretario de la Marina civil.

**DON MARCELINO DOMINGO HABLARA EN CUENCA**

El próximo día 15 y coincidiendo con las fiestas que se celebran en Cuenca se verificará en aquella capital un acto organizado por Izquierda Republicana en el que intervendrá el jefe del partido don Marcelino Domingo.

**LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE YESPE**

Ha regresado a Madrid el juez especial nombrado para instruir la causa por los sucesos de Yespe.

El sumario consta de unos mil folios.

**UNA MUJER GRAVEMENTE HERIDA**

En una casa de la calle de Aya la cuestionaron Salvador Andrade y su amante Rosario Merino Zurita. Salvador agredió a Rosario causando graves lesiones.

El agresor fué detenido.

**PROYECTO DE LEY**

El ministro de Trabajo leyó en las Cortes un proyecto de ley en virtud del cual se anula el carácter de ley que tienen los reglamentos por que se rigen las Cámaras de la Propiedad Urbana.

**UN BANQUETE A DON EDUARDO ORTEGA GASSET**

Ha sido obsequiado con un banquete don Eduardo Ortega Gasset.

Al acto asistieron quinientos comensales.

Ofreció el homenaje don Eduardo Barriobero, quien después de elogiar al señor Ortega Gasset dijo que el partido radical socialista de izquierda constituye una reserva de la República.

También hicieron uso de la palabra los señores Lezama y Albornoz, quienes enaltecieron la figura del homenajeado y hicieron diversas apreciaciones políticas.

El señor Ortega Gasset pronunció un elocuente discurso, agradeciendo la distinción de que se le hacía objeto.

Al terminar el acto los comensales vitorearon a la República y al partido radical socialista.

**PAMPLONA**

SANCHEZ MEJIA Y JUANITO BELMONTE

Pamplona. Con buena entrada se ha celebrado la novillada que estaba anunciada, lidiándose reses de Argimiro Pérez Tabernero que cumplieron.

José Ignacio Sánchez Mejía y Juanito Belmonte actuaron con mucho lucimiento, siendo ovacionados y cortando orejas.

**MALAGA**

UN INFANTICIDIO

Málaga. Josefa Hado Gálvez, de Villanueva de Algaida, de 35 años, dió a luz un niño y para ocultar su deshonra le llenó la boca de trapos y lo ahogó, enterrándolo luego en un estercolero.

La infanticida ha sido detenida.

**ACTOS DE SOLIDARIDAD CON LOS PATRONOS DETENIDOS**

Málaga. Con motivo de haber sido detenidos numerosos patronos, los dueños de cafés, por solidaridad con aquéllos, se negaron a abrir.

Los camareros acudieron al trabajo e intentaban apelar a la violencia para que fueran abiertos los cafés, pero los guardias de asalto obediendo órdenes recibidas del gobernador, obligaron a los patronos a abrir.

Igual ocurrió con otros comercios.

**BARCELONA**

600.000 FRANCOS PARA LA OLIMPIADA POPULAR DE BARCELONA

Barcelona. Se ha recibido un despacho de París dando cuenta de que la Cámara ha votado un crédito de 600.000 francos para la Olimpiada popular que ha de celebrarse en esta capital.

**SEVILLA**

CONFLICTO SOLUCIONADO

Sevilla. El gobernador manifestó a los periodistas que había quedado solucionada la huelga que sostienen los mineros de Aznalcólar.

Los obreros, que permanecían en el interior de las minas, han salido al exterior.

Mañana se normalizarán los trabajos.

**BURGOS**

UNA AGRESION

Burgos. Comunican de Roa que un individuo apellidado "El Ermitaño" agredió a tiros a Leonardo de la Rosa, que resultó gravísimamente herido.

Parece que la cuestión tuvo por origen discrepancias políticas.

**BILBAO**

UN COMENTARIO POLITICO DE DON INDALECIO PRIETO

"El Liberal" destaca un artículo de don Indalecio Prieto titulado "Hombre prevenido".

El enemigo —dice— se apaña mientras nosotros nos desunimos. Algunos de nuestro lado dicen que llegada la hora del peligro nos volveremos a unir. Pero cuando se considerará llegada esa hora?

No hay que fiarse de que el peligro nace mucho antes de manifestarse con estrépito. Hay que estar prevenidos porque hombre prevenido vale por dos, pero Gobierno prevenido vale por cuarenta.

**GRANADA**

MEJORA LA SITUACION SOCIAL

Granada. Con motivo de haberse solucionado la huelga de tranviarios han reanudado también el trabajo los obreros del ramo de transportes recobrando la población su aspecto normal.

**LUGO**

MATA A PUNALADAS A SU ESPOSA Y A UNA HIJA DEL MATRIMONIO

Lugo. En la aldea Aldehueta el vecino José Díaz Gil, de 52 años de edad, fué acometido por su esposa Josefa Fernández y una hija del matrimonio llamada Pilar, las cuales le propinaron una fuerte paliza a garrotazos.

José, bañado en sangre, persiguió a sus agresoras y las mató a puñaladas.

El parricida ha declarado que la agresión de que fué objeto se debía a negarse a admitir en su casa a su mujer y a su hija, porque acostumbraban a emborracharse.

**CORDOBA**

CORDOBA AUTOMOVILISTA

Director: Francisco Quesada

Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

**PLAZA DE TOROS DE CORDOBA**

EL SABADO 11 DE JULIO DE 1936, A LAS ONCE Y CUARTO DE LA NOCHE TERCERA CORRIDA NOCTURNA. GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO ORDEN DEL ESPECTACULO

Se lidiarán cuatro bravos novillos, desecho de tienza y cerrado, de la famosa ganadería de DON ANTONIO GARCIA PEDRAJAS, para los valientes espadas,

**Mariano González (RECARCAO)**

**Francisco Espinosa (PLATERITO II)**

**Fermín Muñoz (CORCHAITO)**

**Rafael Redondo (FINITO de MONTILLA)**

A LA TERMINACION DE LA CORRIDA SE OBSEQUIARA AL PUBLICO CON CINCO GRANDES REGALOS

Primero. Un hermoso y sabroso JAMON, una cuartilla de vino de a 20 y para desengrasar cuatro botellas de la acreditada marca ANIS MACHAQUITO de la casa de Rute Hijos de Rafael Reyes, propietarios de dicha marca.

Segundo. Un clásico PEROL cordobés, compuesto de muchos artículos.

Tercero. Una valiosa y magnífica BICICLETA, marca G.A.C. especial 1936.

Cuarto. UNA DESPENSA PARA EL AÑO.

Quinto. Una preciosa cartera cuyo valor no será menor de MIL PESETAS.

PARA PRECIOS Y MAS DETALLES VEANSE POGRAMAS DE MANO

**Kaleidoskopio mundial**

UNA HISTORIA DE AMOR

Un extraño romance se ha repetido felizmente, para dos personas por lo menos, en uno de los más pintorescos lugares de la vieja Europa; en medio del Danubio. El protagonista de esta historia es un carácter romántico y errático cuyas ansias de aventura tuvieron realización viviendo en una pequeña comunidad turca, emplazada en plena Europa moderna.

Alois Scholtz, un rico comerciante en maderas de Arad, había sido oficial de artillería del ejército austro-húngaro durante la guerra. Sirvió en uno de los lugares más peligrosos en los Balcanes, en el sitio de Monte Lovcen, en Montenegro. Un casco de obús se incrustó en su cráneo y los médicos perdieron la esperanza de salvarle la vida. Pero después de un año de lucha incansable contra la muerte, lograron arrebatarle de sus garras y una vez dado de alta insistió en volver al frente. Su batería fué enviada a Flandes y Scholtz a los seis meses hubo de ser licenciado con una grave afección nerviosa.

Pasaron muchos meses antes de que se hubiese restablecido por completo de su debilidad nerviosa. En este periodo se firmó el armisticio. Los padres de Alois le indicaron la conveniencia de contraer matrimonio, creyendo que era el medio más seguro de lograr su curación completa. Eligieron como novia a Yolán Szentendrey, hija de un conocido propietario.

Yolan, como Alois, era un carácter excéntrico y voluntarioso. Durante la guerra había recibido dos duros golpes. Prestando servicio como enfermera de la Cruz Roja fué herida en un brazo. Dos años más tarde, su novio murió en el frente y Yolan, a duras penas, pudo rehacerse de este segundo golpe adverso, intentando suicidarse, pero fué salvada a tiempo. Su padre, así mismo, pensó que tal vez, en el matrimonio encontrarse la felicidad que la hiciera olvidar el pasado.

La boda de Alois Scholtz y Yolán Szentendrey fué convenida para agrandar a sus padres, constituyendo un acontecimiento en la ciudad de Arad. La novia se presentó vistiendo luto riguroso por su primer novio y Alois en lugar de ofenderse por ello, lo encontró interesante y romántico. En realidad el único detalle interesante de un matrimonio que le era indiferente. Poco tardó Scholtz en pretender la separación de su esposa, pero encontró la oposición de sus padres y de Yolán. En el curso de cinco años nacieron dos hijos y Alois renunció a la idea del divorcio.

Pero la larga lucha había deprimido sus nervios enfermos. Sus padres habían muerto durante ese tiempo y estaban enterrados juntos en una tumba del cementerio de Arad. Un día, Alois Scholtz, cansado de la vida al lado de una mujer a la que no amaba, desgastado por la lucha por su libertad, guardó en su bolsillo el revólver de reglamento y se encaminó al cementerio en donde reposaban los restos de sus padres. Había ya apoyado el cañón del arma contra su sien, cuando oyó un pequeño grito y el revólver le fué arrebatado violentamente. Una joven, con el uniforme blanquizul de la Escuela Superior, le miraba fijamente. Alois la reconoció inmediatamente. Era Baba Stolz, la hija de un joyero de la ciudad, que no había encontrado lugar más a propósito para estudiar a Horacio, que el solitario cementerio municipal.

Y aquí empezó la novela. El hombre desgraciado en su matrimonio y la joven en el umbral de la vida, se enamoraron profundamente. Una vez más intentó Alois conseguir el divorcio, pero Yolán, tan pronto como descubrió que tenía un rival, se negó con más firmeza que nunca. Scholtz hizo todo lo posible para obtener la libertad precisa para casarse con Baba. Al fin uno de sus amigos, Carlos Zedvicky, tuvo una idea brillante.

En uno de los lugares más pintorescos del curso del poderoso Danubio, existe una pequeña isla a la que aún no ha llegado la corriente civilizadora moderna. Es una pequeña fortaleza avanzada en antiguo imperio turco. Incluso su nombre, Ada Kaleh, es turco. Cuando los turcos fueron expulsados de Hungría y los

**El señor Sánchez Bada-joz, hijo adoptivo de Brozas**

Una Comisión del pueblo de Brozas, presidida por un representante del Ayuntamiento, ha visitado al alcalde de Córdoba don Manuel Sánchez Badajoz para darle cuenta de haber sido nombrado hijo adoptivo de aquella población.

La Comisión ha encargado al notable artista don Rafael Bernier un pergamino en el que conste dicho acuerdo y que será entregado en su día al señor Sánchez Badajoz.

**ALMACEN DE SACOS**

de todas clases para harinas, cereales y salvados.

ALFONSO MOLINA PADILLA  
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba  
Teléfono 1718

**SAN RAFAEL**

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.  
Teléfonos 2606 y 2765  
C O R D O B A

**Córdoba Automovilista**

Director: Francisco Quesada

Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

**Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba**

Precios de cotización del 6 de Julio hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a ..... 3'20  
Vaca sin hueso, kilo, a ..... 1'60  
Falda sin hueso, kilo, a ..... 3'00  
Ternera con hueso, kilo, a ..... 4'00  
Ternera sin hueso, kilo, a ..... 5'60  
Macho, kilo, a ..... 2'80

**Lo que TODA MUJER debe conocer**

**Doloretas**

Señora o Señorita:

- Es de vital importancia que Vd. conozca las Doloretas porque este nuevo producto es precisamente lo que miles y miles de damas toda la vida han ansiado tener a su alcance, para calmar positivamente el tormento que trae consigo cada mes.
- Las Doloretas han sido creadas específicamente para evitar los dolores y molestias que suelen acompañar a la indisposición femenina. No alteran el natural y necesario proceso fisiológico. En otras palabras, las Doloretas permiten a las damas pasar los días críticos serenamente y libres de sinsabores. Use Vd. las Doloretas a tiempo para mantenerse tranquila y contenta durante los días inevitables.

**Doloretas**  
El antídoto para la mujer

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: Los Santos Siete Hermanos, mártires y Santos Rufina y Segunda, vírgenes y mártires.
Mañana: San Abundio, mártir de Córdoba y San Pío I, papa y mártir.

Jubiléo circular
Hoy, en el Convento de Capuchinas, costeado por doña Pilar García Mateo, en sufragio de su madre.
Mañana, en la parroquia del Salvador.

En San Cayetano
Solemnes cultos que la Comunidad de Carmelitas Descalzas de Córdoba, en unión de la Cofradía y de sus devotos cordobeses, consagra a su excelsa reina y madre amorosa la Virgen del Carmen.

minándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

En San Pablo
Hoy, tercer acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las siete, se dice una misa en el altar de la Virgen.

En el Carmen (Puerta Nueva)
La Comunidad de RR. PP. Carmelitas Calzados, su Venerable Orden Tercera y la Cofradía del Santo Escapulario consagran en el mes actual a su Inmaculada Madre La Santísima Virgen del Carmen.

Hoy, cuarto acto de la novena preparatoria de tan gran festividad. A las siete de la mañana, misa rezada; por la tarde, al toque de oraciones, santo rosario, meditación, gozos y letanías cantadas.

En Santa Ana
Mañana, primer acto de la solemne novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su Inmaculada y excelsa Madre la Santísima Virgen del Carmen.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. mx al sol y al aire libre 39.60, Id. id. a la sombra 34.80, Id. mínima id. id. 18.00, etc.

Notas del Calendario Cordobés

10 de Julio
Sale el sol a las 4:53.—Se pone a las 7:47.
Sale la luna a las 10:42.—Se pone a las 11:3.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508
Plato del día: Menudo de ternera.

ARRENDAMIENTO. Desde San Miguel próximo se arrienda el cortijo "Villaverde la Baja y Haza Quemada", sito en la campiña y término de esta capital, a 18 kilómetros de ella.

SE DESEA para el día o para fines de verano, casa entera de unas diez habitaciones, patio, dependencias, etc. Avisen enseguida Alonso Burgos, 26.

VENDO MUY BARATO puertas, maderas, piedras zócalos y cornisas, losetas dibujos y plintos. También todos los artículos de ALMACENES HIERRO ARAGON.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso compuesto de tres habitaciones, retrete y pilas, en la finca de recreo denominada Palacios de la Galiana, sita en el Molinillo de Sansueña, en el precio de cincuenta pesetas mensuales.

La limpieza con que un vino ha sido elaborado la acusa la nariz en seguida. Examine el

"TINTO ANDALUZ"

GESTOR ALCARAZ
Cuotas militares, C. Penales, automovilismo y asuntos en general. Ojo con los intrusos! PLAZA DE ALADREROS, NUM. 14

CASA ULTRA RADIO
Alfredo Alonso y C. S. L.
Receptores PHILIPS
Dos años y medio de garantía
Ventiladores.
Material eléctrico.
CONCEPCION, N.º 31
Teléfono 2145

ARRENDAMIENTO
Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

H. SEVILLA
PROXIMO AL GRAN CAPITAN Y CALLE MALAGA
HABITACIONES INDIVIDUALES
Para estables, precios especiales
MAQUINA SEGADORA. Se vende. Para verla y tratar, Pedro López, número 24.

VILLA VICTORIA
La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE ARRIENDA desde el día plan la baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

VENTA DE CASA en sitio céntrico, amplia, con boca de horno. Tratar, Joaquín Aguilar, Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098.

COCHERA. Se arrienda con foso y agua, en Ronda Isasa. Informes, Pontillo, 7 (taberna).

VENDO máquina registradora, marca "Krupp", último modelo, para cinco dependientes, buenas condiciones, completamente nueva. Razón, Rafael Velásquez, Don Rodrigo, 85 principal.

SE ALQUILA casa completa, interior, muy próxima a la Plaza de la Corredera, con habitaciones amplias, propia para almacenes, patios, pozo y torre cubierta. Para informes, Lope de Hoces, 16.

COCHERA. Se alquila con foso. Informes, Julio Burell, 5.

CEDO habitación exterior a persona formal, casa nueva, soleada, vistas Sierra, poca familia. Razón, Avenida de Medina Azahara, 24, portera.

SE ARRIENDA piso bajo para oficinas o almacén, en calle Málaga, 7. Razón, en el piso tercero.

EN CASA PARTICULAR se desea cabalero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

VENDO peinadora, antena, mesita de centro y tocador. Maese Luis, número 24.

SE VENDE una casa en 7.500 pesetas. Razón, Espejo, 10.

DESEASE huésped en familia. Caño, sin número, junto al jardín.

ARRENDAMIENTO. Se hace de locales para industria completamente independiente, en la casa números 4 y 6 de la Plazuela del Haza. También se hace de un piso completamente independiente en dicha casa con entrada por la calle Feria, con instalaciones de agua y luz. Renta 45 pesetas mensuales. Para tratar de precio y condiciones, Barroso, 12.

FELISA MONTILLA
Practicante
Inyecciones Cirugía
Asistencia a domicilio
Calle Málaga, número 11
Teléfono núm. 1347
CORDOBA

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

DE OCASION. Se vende un piano en buen estado de conservación, por la tercera parte de su valor. Para verlo y tratar, en la calle Blanco Belmonte, 28 (casa del callejón).

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

SE dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.
SE ALQUILA en 80 pesetas, piso espacioso, alto, interior, con todas sus servidumbres e instalaciones de agua, gas y electricidad. Razón, Cea, número 16.

ALIMENTOS DE REGIMEN
Extenso surtido. Mosto "Natura", Malta "Natura", Gofio Canario, Lactofruít (Ledhe vegetal), Copos de avena, etc.
VISITE LA AGENCIA DE LA "CAJA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

Advertisement for Champion spark plugs. Includes image of a spark plug and text: 'CADA VEZ MAS GARA LA GASOLINA', 'CADA VEZ MAS NECESARIO ECONOMIZABLE', '15000 kms y ponga CHAMPION'.

Large advertisement for Carabaña. Text: 'AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS'. Proprietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.—MADRID.

Advertisement for 'Las Victimas del Amor' by Carolina Invernizio. Includes a diagram showing the book's structure: 'Folleto del DIARIO DE CORDOBA', 'Las Victimas del Amor', 'POR CAROLINA INVERNIZIO', 'Tomo I', 'N.º 7'.

Victorio levantó la cabeza. Ante él apareció un hombre de edad avanzada, un lisiado que podía andar a duras penas apoyado en sus muletas. Su rostro tenía una expresión de maldad y de astucia, que impresionaba a primera vista.

La voz del joven era sugestiva y suave. Natalia, escuchándole, se sentía oprimida y agitada. Dejose coger la mano sin resistencia y permaneció muda y mirando al suelo. Victorio, cada vez más animado, agregó con acento persuasivo y apasionado: —¿No está usted enfadada conmigo... verdad? Levante esos ojos tan hermosos. ¡La agradecería tanto que me mirase un momento!...